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The Senators adopted on Tuesday a draft law that stipulates that only the dogs that are
incurably sick, declared as such following a medical check-up conducted by a veterinary
doctor, a check-up that can be witnessed by representatives of animal protection
organizations, can be euthanized. The draft was adopted with 131 votes in favor, one
against and seven abstentions.   

After the vote former PRM Senator Marius Marinescu, the draft’s initiator, explained that
according to the form adopted by the Senators the aggressive stray dogs picked up from the
streets will no longer be euthanized but will be kept in shelters instead, the decision set to be
taken by each local administration. 

  

“It’s a victory for the Senate, it’s a victory for civilization, it’s a victory for the Senators that
understood this draft and voted in favor, it’s also a victory for animal lovers and, last but not
least, it’s my victory too,” Marinescu stated. Marinescu watched the debates from the balcony of
the plenum hall, accompanied by a group of animal lovers.

Senatul a decis: Doar câinii bolnavi incurabil vor putea fi EUTANASIATI 

Senatorii au adoptat, marţi, o iniţiativă legislativă care prevede că vor putea fi eutanasiaţi
doar câinii bolnavi incurabil, declaraţi ca atare în urma unui examen medical competent,
efectuat de medicul veterinar, la care pot asista reprezentanţi ai organizaţiilor pentru
protecţia animalelor.

  

Propunerea legislativă a fost adoptată cu 131 voturi "pentru", un vot "împotrivă" şi şapte
abţineri.

  

Senatorii au reexaminat o propunere legislativă pentru modificarea Ordonanţei de urgenţă
155/2001 privind aprobarea programului de gestionare a câinilor, pisicilor şi a altor animale,
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care conţinea o serie de prevederi declarate neconstituţionale de Curtea Constituţională.

  

Legea declarată neconstituţională prevedea că puteau să fie eutanasiaţi şi câinii care nu erau
adoptaţi în termen de 30 de zile şi cei agresivi lăsaţi în libertate, abandonaţi sau cărora nu le pot
fi identificaţi aparţinătorii.

  

În varianta iniţială a legii, câinii periculoşi lăsaţi în libertate, abandonaţi sau al căror aparţinător
nu poate fi identificat ar fi fost eutanasiaţi în termen de trei zile, după examinarea lor de către
medicul veterinar.

  

Senatorii au adoptat o serie de amendamente la propunerea Comisiei juridice, care a propus
plenului soluţii pentru a pune de acord proiectul de act normativ cu decizia de
necontituţionalitate.

  

Potrivit formei adoptate de Senat, după expirarea termenului de cazare de 30 de zile, dacă nu
au fost revendicaţi sau adoptaţi, câinii pot fi păstraţi în adăposturi sau returnaţi în teritoriu după
ce au fost castraţi.

  

Autoritatea administraţiei publice locale urmează să asigure deparazitarea internă şi externă,
sterilizarea sau castrarea, microciparea şi vaccinarea antirabică gratuită a câinilor cu stăpân
timp de un an de la intrarea în vigoare a legii.

  

Deţinătorii de câini care refuză sterilizarea sau castrarea câinilor vor plăti o taxă de montă,
stabilită de consiliul local, pentru fiecare generaţie de pui.

  

Sesizarea de neconstituţionalitate a fost semnată de un număr de 70 de deputaţi PSD şi 54 de
deputaţi PNL.

  

În urma acestei sesizări, instanţa constituţională a apreciat că legea stabileşte soluţiile
preconizate cu privire la obligaţia autorităţilor publice de a gestiona problema câinilor fără
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stăpân fără a ţine seama de o ordine în care trebuie să fie aplicate, astfel încât autorităţile
publice chemate să aplice legea criticată vor fi puse în situaţia de a alege aleatoriu una sau mai
multe dintre acestea.

  

Curtea a mai arătat că legiuitorul trebuie să stabilească o ordine de prioritate cu privire la aceste
soluţii, iar eutanasierea câinilor fără stăpân să fie aplicată doar în ultimă instanţă.

    

De asemenea, CC a arătat că măsura eutanasierii câinilor agresivi şi periculoşi fără stăpân este
necesară.

  

Curtea a mai a apreciat că prin folosirea unei tehnici legislative inadecvate, legiuitorul a adus
atingere demnităţii umane, care presupune două dimensiuni, respectiv relaţiile dintre oameni şi
relaţia omului cu mediul înconjurător, inclusiv cu lumea animală, "ceea ce implică, în privinţa
animalelor, responsibilitatea morală a omului de a îngriji aceste fiinţe într-un mod de natură a
ilustra nivelul de civilizaţie atins".

  

Senatul a adoptat acest proiect de act normativ în calitate de primă Cameră sesizată.

  

După vot, fostul senator PRM Marius Marinescu, iniţiatorul proiectului, a explicat că, potrivit
variantei adoptate de senatori, câinii agresivi ridicaţi din stradă nu vor mai fi eutanasiaţi, ci vor fi
menţinuţi în padocurile din adăposturi, decizia urmând să fie luată de fiecare administraţie
locală.

  

"Este o victorie a Senatului, e o victorie a civilizaţiei, este o victorie a senatorilor, care au înţeles
acest proiect de lege şi au votat pentru, este şi o victorie a iubitorilor de animale şi, nu în ultimul
rând, este şi o victorie a mea", a arătat Marinescu, care a asistat la dezbateri de la balconul din
sala de plen, însoţit de un grup de iubitori de animale.

  

El a mai susţinut că fosta guvernare a schimbat sensul acestei legi la 180 de grade, introducând
eutanasierea.
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